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e. 

lengyel Führer 
ete sorsdöntő órájában lépte át az 
ét kapuját és kérdés, akad-e nyomában 

mód, aki éppen oiyan biztosan tudja 

elvezetni népét a fenyegető politikai 
és Charibdisek örvénylései között, 

ahogy Pilsudszky marsall ezt értette. 

Hátlan bátor és erős sziv volt az övé, 

ret most külön temetnek el Vilnában. 

Ildátlan volt a karrier is, amit a vilnai 

fia örökké harcos pályáján befutott. 
ana ssoliniéhez hasonló pályafutás ez, ugy 

ső kifejlésében, mint grandiózusan dia- 
s emelkedésében, Pilsudszky is mint 

lista indult első rohamra és ette a 

müzetés, a börtön keserű kenyerét, mi- 

5t évre deportálták messzi Szibériába. 

börtön és a számüzetés nem törte meg 

zabadságért szomjuhozó lelkét, tovább is 

Lengyelország feltámadásáért és a 

ágháboruban már ő az Ausztriában szer- 
tt lengyel légiók dandárának parancs- 

1ka. Es mikor a háboru derekán kilép a 

dseregből, ez is csak rövid intermezzó 

abb megpróbáltatások előtt. A németek 
akhamar elfogják és Magdeburgban inter- 

ilják politikai tevékenységéért. Mire ki- 

badul, az az első tette, hogy megalakitja 

engyel köztársasági kormányt és ettől az 

től kezdve ő a testté vált akarat, ő a 

zgató erő évszázadok Hamupipőke-álmá- 
I feltámadt Lengyelországban. Paderevsz- 
I, a köztársasági elnök, a romantikus elbü- 
lő zongorista, csak egy elmosódó álomkép 

olitikai horizonton, az ébrenlét, a valóság 

onban a marsall, aki láthatatlanul is min- 

enütt látható, hiába vonul vissza minden- 

a, miután megszervezte a lengyel hadsere- 

taz uj Lengyelország minden ellenségei 

főleg a szovjet ellen. Pilsudszky vissza- 

asitja később is a köztársasági elnöksé- 

t. Legyen elnök Moscicky. De azért, ha el 
utasitotta az államfői rangot, ne gondolja 

nki sem, hogy azzal a hatalmat is eldobta 

na. Nem. A hatalomra jobban vágyódott 

mint bárki más élő. Csakhogy ő nem a ha- 

való 

lénye- 

mindeneken 

testetlen 
lényegét, 

alkodásnak azt 

a 

a 

minél titokzatosabban rejtettek 

forrásai. És ebben a hatalomban, ebben 

hatásban azután Pilsudszky talán még 

rsdöntőbben uralkodott nemzetén, mint 

solini. Várszerüen megerősitett, katona- 

al körülvett kastélyban lakott. Audien- 

nem adott, érintkezése nem volt a 

ppel. Autokratikusan uralkodott, lesfel 

1. Annak kellett történnie, amit ő akart. 

amit ő akart, az biztosan a legjobb és a 

dvösebb volt nemzete számára, mert a 

dent feláldozó hazaszeretet géniusza irá- 

vitotta minden léptét. Az ő élete, az ő gon- 

Ikozása, az ő egész lelkisége tulajdonkép- 

nem volt más, mint a lengyel haza in- 

ációja. És ebben a lángoló hazaszeretet- 

en elhamvadt minden önös egoizmus, min- 

egyéni befolyásoltság, ha cselekedni 

ett. A német internálás emlékei nem 

lyozták meg a német orientációban, 
ikor judiciuma ugy sugalta, hogy a jövő 

zempontjából igy jó lesz. De ugyanakkor 
ensulyban tartotta a francia barátságot 

Bámulatos, erős, okos egyensulyban 

a nőtt fiatal sudár tölggyé uj Lengyel- 

ág Pilsudszky keze alatt épp most, ami- 

zajlik és reng a föld. A nagy marsall 
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seniális ösztönösséggel birva e müvele- 
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Laval francia külügyminiszternek, 
aki Moszkvában politikai tárgyalásokat 
folytat, alkalma van látni, hogy a szovV- 

jet urai gondtalanul élnek. Operai disz- 

előadásokat, lakomákat és bálokat ren- 

deznek a tiszteletére, A párisi lapok sze- 

rint nyilvánvalóan mindennek az a célja, 

hogy megmutassák, mennyire nincsen 
nélkülözés és inség Szovjetoroszország- 

ban. Ismeretes, nogy a szovjetkormány 

rendeletére a vörös hadsereg tisztjei és 

a magasabb rangu polgári hivatalnokok 
kénytelenek voltak a modern táncokat 
megtanulni, hogy alkalomadtán résztve- 

hessenek a külföldi vendégek tiszteletére 

adandó táncmulatságokon. 
Ezt a tánctudásukat a Laval 

Franciaországban megszü 
Laval tegnap folytatta tárgyalásait 

Litvinovval. 

Hir szerint megállapodtak arra 
vonatkozólag, hogy a keleti 
paktum egyes kérdéseire és a 
támadó fogalmának meghatá- 

rozására vonatkozólag mit ter- 
jesztenek elő Varsóban és Ber- 

linben. 

Laval különben, aki - mint megirtuk 
- Pilsudszky marsall temetése alkalmá- 

ból ujból Varsóban lesz, felhasználja 
második varsói tartózkodását arra, hogy 
Beck lengyel külügyminiszterrel ujból 

fontos kérdésekről tárgyaljon. 
Laval és Stalin között lefolyt beszél- 

Laval tegnap azt a kivánságát fejezte 

ki, hogy szeretné a szovjet katonai szer- 
vezetét is némileg megismerni. A szov- 
jetkormány vezetői erre kivezették La- 

valt a Moszkva közelében levő légi gya- 
korlótérre. Stalin megengedte, hogy a 

francia ujságirók is elmehessenek oda. 
Az orosz repülőgépek nyomban bemu- 

tattak egy légi támadást. A gyakorlati 

annyira tetszett Lavalnak, hogy mele- 
gen gratulált Voroszilov főparancsnok- 
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tiszteletére rendezett bálón már 
be is mutatták. A legszorgal- 
masabb táncos maga Litvinov 

volt. 

A bálon résztvettek a szovjetkormány 
tagjai, magasrangu tisztviselők és ka- 

tonatisztek, valamint a férfivendégek 

feleségei és a kommunistapárt női ve- 
zetői. Igen sek férfi frakkban és számos 
nő estélyi toalettben vett részt a bálon, 

de akárhányan akadtak, akik utcai ru- 

hában, vagy pedig sportöltönyben jelen- 

tek meg. Ejfélkor egy másik teremben 
lakomát adtak, amelyre a Romanov cá- 
rok ragyogó selyemabroszaival, diszes 

porcellánjaival, kristályos poharaival és 

fényes evőeszközeivel teritettek. 

nik a vörös propaganda 
getés során szóba került a kommunista 
propaganda kérdése is. 

Stalin állitólag megigérte, hogy 

az oroszok Franciaországban 

teljesen megszüntetik a kom- 

munista propagandát. 

A francia lapok azonban ehhez a hirhez 
hozzáteszik, vajjon Stalin ezt az igéretet 
a harmadik internacionale nevében tet- 
te-e és vajjon az beleegyezik-e abba? 

Párisi lapok szerint Laval és Stalin 
között a beszélgetés a vörös diktátor 
ezen kijelentésével kezdődött: 
- Beszéljünk őszintén. Én nem va- 

gyok diplomata. 

Az oroszok bemutattak egy lési támadást 
nak. 

Azután azt az óhajtását fejezte 
ki, hogy az orosz és a francia 
hadvezetőségek már legköze- 
lebb közös tanácskozásra ülje- 
nek össze. Szeretnék, ha addig- 

ra Csehszlovákia és a kisántánt 
is csatlakoznék az orosz-fran- 

cia szerződéshez. 
Lavallal Moszkvában közölték azt var- 

sói értesitést, hogy Lengyelország sem- 
eseseeeseeeseeeeeee 

ment-e el tulkorán? Mert az események 

most zajlanak épp a legviharosabban. És 

Lengyelország csakhamar elérkezhetik egy 

olyan válaszutra, amikor uj Nagy Sándor 

kell, aki csak egyetlen csapással vághatja el 

káját elvégezte. De kérdés, hogy nem a végleg összekuszált politikai gordiusi cso- 

mét. Pilsudszky a nagyszerü hadvezér és 

zseniális politikus ilyen herkulesi egyéniség 

volt, aki egyszerre tudott gondolkozni és 

cselekedni, mindig végzetes sorsdöntő perc- 

ben. Vajjon akad-e hozzá hasonló erőskezü 

utód, ez most a legnagyobb kérdés: Mint 
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bele- mi körülmények között nem akar 
egyezni abba, hogy szükség esetén az 

orosz vörös hadsereg keresztülvonuljon 

lengyel területen. Azonban Lengyelor- 

szág még tovább megy és igyekszik más 
országot is rábirni arra, hogy szintén ta- 

gadja meg az orosz katcnaság számára 

az átvonulási engedélyt. Ugyancsak kö- 

zölték Lavallal Moszkvában azt is, hogy 

az ankarai szovjet követ a szovjetkor- 

mány megbizásából tudatta a török kor- 

raánnyal, hogy 

Szovjetoroszország támogatja a 
Dardanellák felfegyverezésére 

vonatkozó törekvéseit, ha ezzel 

szemben Törökország is tesz bi- 

zonyos engedményeket. 

Laval, aki Pilsudszky marsall teme- 

tése miatt moszkvai tartózkodását meg- 
hosszabbitja, ezt az időt arra használja 
föl, hogy a szovjet szakértőivel külön- 
böző gazdasági és pénzügyi kérdéseket 

tárgyaljon meg. 
Laval Moszkvában megtekintette az 

egyik aviatikai iskolát is és az ott látot- 

takkal nagyon meg volt elégedve. 

Éjfélkor jelentik: A francia-orosz 

tárgyalálsok befejezése után rövid 
hivatalos kommüűnikét adtak ki. 

Eszerint Stalin, Molotov, Litvinov 

és Laval a lefolytatott megbeszélé- 
seken megelégedésüket fejezték ki 
a kölcsönös segélynyujtási szerző- 
dés létrejötte fölött. Megállapitot- 
ták, hogy a béke fentartása érdeké- 

ben a békeszerető államokra há- 

ramló kötelességüket teljesitették 

ennek a szerződésnek a megkötésé- 

vel. Megállapitották azt is, hogy a 

francia-orosz szerződés nem érinti 

a keleteurópai regionális szerződé- 

seket. Ezeket a szerződéseket azok 

az államok kötik, amelyekre erede- 

tileg gondoltak. A szerződésben ezek 

arra kötelezik magukat, hogy egy- 

mást nem támadják meg, a támadót 

nem segitik, szükség esetén pedi 

egymás véleményét meghaligatják 

ahogy mindig az a legnagyobb gond a 

hek bite tapad és aki mindenki 7 

lekszik? Erre a kérdésre adja majd meg 

al 



2. OLDAL 

Lawrence angol vezérkari ezre- 
dest motorkerékpárbaleset érte és sulyos 

sebesüléssel egyik londoni szanatórium- 
ba szállitották. Ennyit irtunk meg teg- 
nap szükszavu londoni távirati jelentés 
alapján. Az olvasók nagyrésze elsiklott 

a szürke napihir fölött és voltak bizo- 

nyára olyanok is, akik bosszusan dör- 

mögték magukban, hogy mit érdekel ez 

bennünket, hiszen naponta történnek 

hasonló balesetek százával az egész vilá- 

gon. Nem is a baleset maga volt az, ami 
érdeklődésre tarthatott számot, hanem 

Lawrence ezredes személye, mert nála 

- a szó nemesebb értelmében - kalan- 

dosabb életpálya nem igen akad az 
ujabbkori történelemben. Érdekes ma- 
gában véve az, hogy Lawrence most már 
nem is volt ezredes, hanem az angol had- 

ügyi légügyi szolgálatnak egyszerü köz- 

katonája, sőt néhány nap óta az sem. 

Es talán itt lehet megtalálni azokat a 
rugókat, melyek mostani nem véletlen 

balesetét okozták. 

Lawrence Thomas Edward negyven- 

hét éves. Iskolai tanulmányainak elvég- 

zése után hajlama a régiségek kutatása 
felé vonzotta. Keletről álmodozott és ál- 
mát meg is valósitotta, amikor negyed 
század előtt expedicióhoz csatlakozott, 

mely Mezopotámiában végzett ásatáso- 

kat. Kimélyitette archeológiai tudását, 
de még ennél is jobban érdekelte az arab 
törzsek élete. Lelkét rabul ejtette ezek- 

nek az elnyomatásban élő, de szabadság- 
szerető népeknek az élete és eleinte csak 

napokra, de később már hetekre eltünt 

a régiségbuvárok mellől. Ilyenkor az 

arab törzseket látogatta, megtanulta 
nyelvüket, elsajátitotta szokásaikat, fela 
vette ruházatukat és rövid idő mulva 
senki nem mondotta volna, hogy angol 
tudóssal áll szemben, hanem mindenki 
arabnak gondolhatta. Lawrence nem- 
csak külsőségekben lett arabbá, hanem 
lélekben is. Az egyes törzsek főnökei ba- 
rátságukba fogadták és minden ügyüket 
megbeszélték vele. 

Erre a barátságra felfigyeltek a hiva- 
talos angol körök is, amiben mindeneset- 
re részük volt azoknak a jelentéseknek 
is, melyeket Lawrence az angol külügy- 
minisztériumba továbbitott. Igy történt 
azután, hogy amikor kitört a világhá- 
boru, Lawrence arecheológust egyszerre 
vezérkari ezredessé nevezték ki és az 
arabok megdolgozásával bizták meg. 
Ennek a feladatnak olyan tökéletesen 
megfelelt, hogy a mohamedán arabokat 
a mohamedán törökök elleni hadviselés- 
re birta az angolok oldalán. Igaz, hogy 
ennek ellenében az angolok nevében füg- 
getlen arab államot igért nekik. A béke- 
konferencián küzdött is az arabok érde- 
kelért, de az igéret nem valósult meg. A 

háhboruban Lawrenece neve fogalom volt. 
ö volt legtehetségesebb tagja az angol 
émszolgálatnak és a legbonyelultabb 

iplomáciai ügyekben mindig benne volt 
Lawrence keze. Ha eltünt Londonból, 

biztosra lehetett venni, hogy rövidesen 
valahol, vagy Egyiptomban, vagy a Bal- 
kánon, Indiában vagy Tibetben váratlan 
fordulat következik be a politikában. 
Számlálatlan milliókat bocsátottak ren- 
delkezésére, ha valamilyen cél eléréséről 
velt szó. 
Néhány év előtt nagy feltünést kel- 
tett, hogy Lawrenece lemondott ezredesi 
rangjáról é és mint közkatona belépett az 

az elsőknek, akik hangoztatták, hogy a 
jövő háboruja a levegőben fog eldőlni. 
Mindent elkövetett, hogy az angol légi- 
flottát a legerősepbe tegyék. Két hét 
előtt rövidke hir jelent meg a lapokban, 
hogy Lawrence volt vezérkari ezredes, 
az angol légügyi hadiflotta közlegénye 
kilépett a szolgálatból. Sejtették, hogy 

ujabb fontos megbizatás vár. Egyelőre 
az angol kémosztály ezen páratlan tehet- 

megbizatásának, amelyről a nyilvános- 

Ez év január 24-én a bánsági Saravale 
községben vidám szánkázásra indult 
BlicklingJános huszonkilenc éves 
molnár és több társa. A nagy hóban 
gyorsan siklott a szánkó és a legények 
az ottani szokások szerint sürün tértek 
be az ismerősök udvarára és a kores- 
mába ig. A bor és a pálinka hatása csak- 
hamar mutatkozott is rajtuk. A legjob- 

ban elázott köztük Blickling János, aki 
szinte nem is tudott már magáról. Az 

ittas molnárlegény utolsónak nagynén- 

jét látogatta meg, aki szivesen fogadta. 
A részeg Blickling láttára unokahuga, 

Kolla Erzsébet nevetni kezdett, mire 
az ittas férfi a hóba akarta dobni a rajta 

mulató leányt. Kolla Erzsébet sikoltozva 

menekült és az udvaron tartózkodó ud- 

varlója NiessFerenc a segitségére 

Az egész Viég tegügyesett kéme tevété 
ezvedes, ezeedestől köztegény tett, most nedig hatálos 

tateset érte, melynek kamotyságátan kételkednek 

az sem történt ok nélkül és Lawrencere 

ségü tagja nem fog tudni eleget tenni 

seseseeee- esEseesELEsLeLLEDELELEssEsEsEeseeLELDes 

Részeg fejjel agyonszurta magynénjét . 
egy garázdálkodó molnárlegény 

ság nem tud semmit. Tudtak azonban - 
ugylátszik - azok, akik ellen készült 

valami és nem lehetetlen, hogy ezek 

okozták a motoros balesetet. A legujabb 

jelentések szerint Lawrence még mindig 
eszméletlen állapotban fekszik és állapo- 
ta rendkivül komoly. Nem lehetetlen 

azonban az sem, hogy a balesetről szóló 

hir csak mese és szintén beletartozik 
Lawrence legujabb haditervébe Talán 
már nincs is Londonban, hanem mint 

arab vándor Allah nevében növeszti sza- 

kállát. 

sietett. Blickling az eléje álló fiatalem- 
bert pofon ütötte, mire az a részeg em- 

bert a hóba lökte. Ez annyira feldühösi- 

tette az ittas férfit, hogy feltápászkodva 

előszedte bicskáját és azzal Niess Fe- 

rencre támadt. A zajra kijött az udvarra 
Bliekling János nagynénje is, aki össze- 

szidta az ittas molnárlegényt, Blickling 
most már teljesen nekivadulva nagynén- 
jéhez ugrott és kétszer az asszony hátá- 

ba szurta a kést. A sulyosan megsebe- 
sült asszony egy negyedóra mulva meg- 
halt. Blickling ezért a biróság elé került 
és a törvényszék tegnap halált okozó 
sulyos testi sértés, valamint életveszé- 
lyes fenyegetés miatt egy évi és nyole 
hónapi börtönre itélte. Blickling Jánost 
feltételesen szabadlábra helyezték. 

Városunk április hónapi népszaporo- 
dása - mint ez már jó ideje tart - is- 

mét veszteséggel zárult. A születések 

száma ugyanis 107 volt, a halálozásoké 

ellenben 128. A csökkenés tehát 21, ami 
az előző hónaphoz viszonyitva valamivel 

csekélyebb. 

A 107 ujszülött közül volt 58 fiu és 49 

leány. Aprilispan 83 törvényes é és 23 tör- 

vénytelen gyermek született, egyet pedig 

természetes apja elismert. A törvényte- 

len csecsemők közül ötnek az anyja még 
husz éven alól van. Vahas szerint az uj- 
szülöttek a következőképpen oszlanak 
meg: 30 görög keleti, 57 római katolikus, 
6 református, 1 görög katolikus, 2 evan- 
gélikus és 11 izraelita. A nemzetiségi 
megoszlás a következő volt: 31 román, 
28 magyar, 84 német, 2 szerb, 8 zsidó, 
3 cigány, 1 bolgár. 

A 128 elhalt közül 76 férfi és 52 nő 
volt. Az egy éven alóli halottak száma 

12 volt. Egy és négy év között 7, négy 
és tiz év között 7, tiz és tizennégy év kö- 
zött 3, tizennégy és husz év között 1, 
husz és huszonnégy év közöl: 8, huszon- 
négyés harminc év között 4, harminc és 

teti tetata Egyike volt 

Gyönyövü tisztaselyemimpeimék 

* 
divataruhaz fabrica Piata Traian 

4A Dánság fóvázosában a népszapovodás 
hkedvezőtlen, mert ápcilisban 107 születéssel 

szemben 128 ember halt meg 

harmincnégy év között 8, harmincnégy 

megérkeztek 

és negyven év között 18, negyven és 
negyvennégy év között 20, negyvennégy 
és ötven év között 24 ember mult ki a 
világból. 12 halett volt ötven és nyole- 
vannégy év között. Nyelevannégy éven 
felüli korban 4 ember halt meg április- 
ban a város területén. Ezek közül a leg- 
idősebb kilenevenkilenc éves volt. Az 

elhaltak vallás szerinti megoszlása ez 
volt: 34 görög keleti, 69 római katolikus, 

7 református, 2 görög katolikus, 6 evan- 
gélikus, 2 baptista, 8 izraelita. Ezzel 
szemaben a nemzetiségi megoszlás a kö- 
vetkező: 32 román, 81 magyar, 50 német, 
8 zsidó, 5 szerb, 1 ceigány, 1 török. 
Házasságra lépett áprilisban 84 pár. 

Családi állapotra nézve velt 68 nőtlen 
vőlegény s ugyancsak 68 hajadon meny- 
asszony, özvegy volt 7 vőlegény és 12 
menyasszeny, elvált pedig 9 vőlegény és 
4 menyasszony. Az uj házasok vallása a 
következő volt: görög keleti 17 vőlegény 
és 9 menyasszony, római katolikus 40 
vőlegény és 56 menyasszony, református 
7 vőlegény és 8 menyasszony, görög ka- 
tolikus 4 vőlegény és 4 menyasszony, 
evangélikus 5 vőlegény és egyetlen 

1935, MAJUS 

Bucurestiben 
jó lakást nyujta 

firand Hotel Lalayette 
Calea Victoriei 11 
(szemben a főpostával) 
Kényelmes lakás 

A vendégeknek kitünő vendéglő 
; áll rendelkezésre. 

és ő menyasszony, 1 unitárius vőleg g1 3 
és 1 baptista menyasszony. Nemzetil, 
megoszlás: román 24 vőlegény és 
menyasszony, magyar 25 vőlegény és 
menyasszony, német 27 vőlegény és 
menyasszony, szerb 1 vőlegény s 1 m ey 
asszony, zsidó 6 vőlegény és 7 menye. 
szony, 1 cigány vőlegény, 1 bolgár mel 
asszony. 
ceges a 

/ 

.... 

ijusági hivel 
A második kerületi Felnőtt Leányok 

ria Kongregációja vasárnap, május 16 
fennállásának tiz éves jubileumát ünne 
Délelőtt féltiz órakor a második ker 
plébániatemplomban ünnepélyes nagyn 
lesz, amelyen a jubiláló egyesület tagjai 
zösen vesznek részt. Délután 4 órakor a 
sodik kerületi zárda disztermében jubile: 
ünnepély következik, amelyen ismertetik 
Felnőtt Leányok Mária Kongregációjái 
célkitüzéseit és beszámolnak tiz éves m 
jukról. A müsoron továbbá Mellau Istv. 
Jairus leánya cimü három felvonásos s 
müve és Pálffy Ilonka hegedüszáma sze 
pel. Zongorán kiséri Szobolotzky Hajnal 

Az oradeai VASAS turista egyesi 
helybeli fiókegyesülete vasárnap, május 
én kirándulást rendez a Radna közelék 
lévő solymosi várhoz. Indulás teherautó 
vasárnap reggel 6 órakor a Mária-szobort 
Az utiköltség oda-vissza 50 lei. A kiránc 
lásra jelentkezni lehnet Kántor Jánosn, 
harmadik kerület, Doja-utca 1, Reinf. 
Sándornál, harmadik kerület, Romulus-ut 
18 alatt és Schneeweisz Gyulánál a Ma 
Házban, 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
tesiti tagjait, hogy hétfőn, május 20-án e 

9 órakor a Magyar Házban szavalókó: 
próba lesz, amelyre a tagok minél nagy 

számban való pontos megjelenését kéril 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályán 

kulturális osztálya értesiti tagjait, hogy 
nius elsején Péter János ifjusági elnök 
zetésével szavalótanfolyam kezdődik. Mi 

azok, akik ezen tanfolyamon részt óhaj 

nak venni, május 31-ig jelentkezze 
Pusztai-Popovits József, a kulturális alos 

tály elnölkénél. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályán 

kulturális alosztálya junius másodikán d. 

után öt órakor nagyszabásu kulturdélutá 
rendez a Magyar Ház disztermében. A ki 

turdélutánra a magyar ifjak magas irod 

mi nivón álló müsort állitottak össze. Bev 
zető beszédet mond Pusztai-Popovits Józse 

a kulturális alosztály elnöke, Péter János 

kiváló szavalómüvész Mécs-verseket szav: 

Győrffy Dezső házi zenekara a legszebb m 

gyar zenemüvekből ad elő, Reichardt Alaj 

Szaboleska Mihálynak a Grand Caféban 
mü versét élőképben alakitja, Vucheti 

Endre dr. Elet és irodalom cimmel tart é Mm talt 

dekfeszitő előadást, Berán Zoltán szava i 

Mihályffy Emil, a magyar nóta kiváló inte 

pretátora a legszebb maágyar nótákat énel 

li. Ezenkivül müsoron szerepel a a Glória 

Filharmónia dalárda Ánekszáma és a mi 

gyar ifjak szavalókórusa. 

A másgodik kerületi Katolikus rejusát 
Egyesület junius 2-án Bontila-utcában lev 

egyleti helyiségében szinre hozza Indi 

. 

Ottó: Ember a hid alatt cimű kitünő daral 
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li Az olasz-abessziniai háboru lehe- 

ely tőségének veszélye még mindig 

nem szünt meg. Egyelőre mindkét 

fél tagadja a háborus készülődése- 

ket, de a tény az, hogy valóban 

mégis mindkét fél erősen készülődik 

a háborura. Mussolini az olasz sze- 

nátusban beszédet tartott, amely- 

ben hangoztatta, hogy Olaszország- 

Az olasz-abessziniai háboru 

elkerülése érdekében London 

ujból eljárt 
nak jelenleg európai és afrikai biz- 

tonsága érdekében nyolc-kilencszáz- 

ezer katonára van szüksége. A kor- 

mány szükségesnek tartja, hogy 

Afrikába annyi katonát küldjön, 

amennyi minden lehetőségre elegen- 

dő legyen. Ezért vált szükségessé, 

hogy az 1912. évi korosztályt to- 

vábbra is fegyverben tartsák. 
...........

...... 

Az angol kormány hivatalosan is 

elismeri, hogy az olasz-abessziniai 

viszály elsimitása érdekében lépé- 

seket tett. Ez a lépés azonban nem 

volt demars jellegü. Az abessziniai 

kormányt Anglia arra igyekszik 

rábirni, hogy Olaszország méltá- 

nyos és jogos kivánságait teljesitse. 

2ee 
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sBudapesten a Rókus-kórház ügyeletes 

osánál jelentkezett egy öreg ember. 

selett bőrkabát volt rajta, a lábán ron- 

4os bakancs éktelenkedett. Bemutatko- 

t 

-ObolenszkijEfom hereceg, ez- 

Hes, Przemysl volt vezérkari főnöke. 

Elmondotta, hogy nagy nyo- 

morban él, a kórház kápolnája 

előtt koldulással keres pár 

finért. 

eretne szolgai állást kapni a kórház- 

in. Allást nem tudtak neki adni, de 

egvendégelték. Az öreg orosz herceg 

dekes adatokat mondott el a magyar 

városban lakó orosz emigránsokról. 

integy százhuszan vannak és a külső 

Mői-ut mentén épült Zita-barakktábor- 

nlaknak. Nem mindegyiknek jut azon- 

azok, akik havi néhány 

tengőért szobát tudnak bérelni, háló- 

Melyet adnak hajléktalan társaiknak. 

1 Obolenszkij herceg Sorokim volt gár- 

Hakapitánynál lakik, aki jelenleg a Ganz- 
vár munkása és hetenkint tizennyolc 

engőt keres. 

öt pengőt fizet havonta a szo- 

báért és sokszor tizen-tizenket- 

ten is meghuzódnak nála éjjelre. 

egykori gárdakapitány felesége Gu- 
arkov cári tábornok leánya. Sorokim 

pitánynál lakik még Draskevics ezre- 

s, aki a kilencedik kozákezred parancs- 

oka volt. Most alkalmi napszámos. Pro- 

í ov Romanov volt alezredes öt nyelvet 

szél, szegény embereknek ad nyelvlec- 

ket. 

z orosz emigránsok között él Sofett 

lt kozákezredes és a felesége, született 

ana grófnő. Az ezredes ruhája csupa 

gy. Felesége fején szintelen kendő, a 

n darócból varrt bocskor, amelyről 

egosztja valamelyik orosz társával, 

kinek aznapra semmi sem jutott. 
A telepen lakik a Párisból el- 
hurcolt Kutjepov tábornok fia 

is, aki ugy tartja fenn magát, 

hogy a feleségével esténkint egy 

utorgyár 

mint araktárát 

megnyitotta 

A khóvház kápolnája előtt koldulásból 
engeti életét az ovosz cávi hadseveg ezvedese, 

ezemysl volt vezérkavi főnöke 
kurta korcsmában orosz dalo- 

kat énekel. 

Az emigráns oroszoknak papjuk is 

van: Popo f f Mihail főesperes. Szegény 

ember ő is, de vasárnap és ünnepen ma- 

ga köré gyüjti a hiveit és gazdag lelki 

vigaszt nyujt nekik. És a szegény emig- 

oaaseesesses8eegeeeeseseeesseeseg
eesem 

ránsok, akik valamikor odahaza nagy 

urak voltak és sok pénzük volt, istentisz- 

telet után lehajtott fejjel ballagnak ba- 

rakkjaikba, a nyomoruság tanyáira és 

keserves sorsukba beletörődve rebegik: 

Ako Bog dá... Ahogy az Isten 

adja. 

2 

Megrázó családi tragédia történt a 

Severin-megyében levő Podmilac község- 

ben. Dramacs D. szerb gazda nátha- 

lázban megbetegedett és ugyanabban az 

órában halt meg, amikor felesége egész- 

séges fiugyermeknek adott életet. Mikor 

a fiatal anya megtudta, hogy férje meg- 

halt, sulyos idegrohamot kapott és né- 
aanosaasssesesegseegeeeeeees

e 

Nyolc nap leforgása alatt meghalt a féri, 

a feleség, az uiszülött gyermek és a féri anyia 

..............
. 

hány pillanattal később ő is halott volt. 

Két napra reá az ujszülött fiu szintén 

meghalt. A hármas haláleset annyira 

megrázta Dramacs anyját, hogy az 

öregasszony néhány nappal utóbb fel- 

akasztotta magát. Nyolc nap leforgása 

alatt tehát az egész család kihalt. A tra- 

gédia a községben nagy részvétet keltett. 

Néhány száz esztendő előtt valameny- 

nyi európai állam között Portugáliának 

volt a legtöbb gyarmata a világ minden 

részén. A sok gyarmatból alig maradt 

valami. Ilyen gyarmata Portugáliának 

Kinában a Macao nevü földsáv. Ezt a 

gyarmatot - mint Londonból jelentik 

Japán most meg akarja vásárolmi 

Portugáliától és már husz millió angol 

fontot ajánlott föl érte. Portugália ré- 

Japán meg ahkarja vásárolni az egyik povtugál 

gyatmatot, amely a minához vezető kapu 
hulcsát jelenti 

szére Macaonak nincsen nagy jelentő- 

sége, annál nagyobb jelentősége van 

azonban Japán szempontjából. A Macao 

földsáv birtokában Japán az egész Shan- 

tung tartományt és Kanton városát 

uralja, valamint a tengeren elzárhatja a 

Singapore felé vezető utat. Macao Japán 

számára Kina kulcsát jelenti. Még nem 

ismeretes, hogy a portugál kormány az 

...........
.. 

ajánlatot hogyan fogadta. 
eeesesseseex 

A fővárosi egyetem orvosi fakultásán 

megszünnek az előadások és az orvosi 

kar tantermeit az egyetemi tanács ren- 

deletére lezárják. Az orvosi fakultás 

eseményeiről tegnap rajtunk kivülálló 

okból nem adhattunk hirt. Az egyetemi 

tanács intézkedése folytán az orvostan- 

hallgatók elvesztik a jelen tanulmányi 

esztendőt, mert sem juniusban, sem pe- 

dig októberben nem lesznek vizsgák. Az 

orvosi fakultás bezárásával kapcsolat- 

A fővárosi egyetem orvosi karának hallgatói 
elveszitik a jelen ianulmányi évet és a fakultást bezárják 

ban tegnap összeült az egyetemi tanács 

fegyelmi bizottsága is, hogy megállapit- 

sa a felelősség kérdését. A fegyelmi bi- 

zottság elhatározta, hogy a bünösöket 

szigoru büntetésben részesiti. Az egye- 

temi tanács már intézkedett, hogy az 

orvostanhallgatókat kilakoltassák a 
diákotthonokból, de eltiltják majd őket 
a menza látogatásától is. A vizsgálat 

befejezése után mindazokat, akik bünö- 

söknek fognak bizonyulni, az egyetemről 

emaak 

elismert szakszerüen kizáró 

miscara I.. str, Palanca 2. Piata Unirii sarok s- Sérvkötők kii 

Ludtalp, 

Ortopedia „Protes" Székely Béla 
késziti: Timisoara IV.. Bulev. Berthelot 8 sz. a. 

Diimentes gipsznyomatvétel. 

bokasülyedés, gyenge boltozat és min- 

dennemü lábfájás, fárasztó járás meg- 

szüntetésére tökéletes betétet 

lag 

szövetnanp 

C 
végeladás 

.................... 

kizárják. A jogi fakultáson egyébként 

rend és nyugalom honol. A vizsgákra 

való jelentkezés és az előadások naponta 

rendben folynak. 

................. 

megténulnak a matarak 

az ui Macconi-sugacaktót 

Marconi, a dróttalan táviratozás fel- 

találója, uj szenzációval lepte meg a világot. 

L- jabb találmányát bemutatta Musso- 

lini olasz miniszterelmöknek és a hadsereg 

vezérkarának. A találmány abból áll, hogy 

Marconi ujszerü villamos sugarakkal képes 

automobilok és repülőgépek motorjait meg- 

bénitani. A miniszterelnök előtt végzett ki- 

sérlet alkalmával valamennyi autó, amely 

Róma és Ostia között utban volt, egyszerre 

megállott. A motorok felmondták a szolgá- 

latot, de aztán félóra mulva maguktól ujból 

megindultak. Marconi találmányának kato- 

nai szempontból óriási jelentősége van. 

........
 

* 

Alandóan váliozik 
a várasi ideiglenes bizotiság összetétele 

A város ideiglenes bizottságában ujabb 

változás állott be. A Bontila Ion dr. lemon- 

dásával megüresedett egyik alpolgármesteri 

állást két hét előtt - mint azt annak idején 

megirtuk - Savi Péter szenátorral töltöt- 

ték be. Catalina Teodor alpolgármester le- 

mondott erről az állásáról és helyébe a bel- 

ügyminiszter Brasey René képviselőt nevez- 

te ki, aki tegnap a prefektus kezébe a hiva- 

talos esküt már le is tette. Catalina azonban 

nem válik ki a város ideiglenes bizottságá- 

ból, mint eleinte tervezték, hanem továbbra 

is tagja marad annak. Ellenben kilép az 

ideiglenes bizottságból Kreiling Péter nyu- 

galmazott vasuti főfelügyelő és igy a néme- 

tek két tagságuk közül az egyiket elveszi- 

tik. 

............. 

Mackensem 
tegnap megérkezett 

Budapestre 

Mackensen vezértábornagy tegnap 

Budapestre érkezett. Komáromból hajón 

jött a magyar fővárosba és a hajó délután
 

öt órakor kötött ki a német követség duna- 

parti palotája előtt. A parton, ahol két hu-
 

szárszázad volt fölállitva, rengeteg ember 

gyülekezett össze. Megjelent a kormányzó 

és a kormány megbizottja is. Mackensen 

ma Rákoskereszturon meglátogatja 
a német 

katonai temetőt, utána pedig megko
szoruz- 

za a hősi emlékmüvet. Pénteken Székesf
e- 

hérvárra utazik ottani huszárezredének 

meglátogatására. Kedden utazik 
vissza Ber- 

Enbe. Budapesti tartózkodása ide
jén kihall- 

gatáson jelenik meg a kormányzó
nál, ezen- 

kivül résztvesz a Gömbös miniszterelnök ál- 

tal adandó diszvacsorán is. Megérkezé
sekor 

a zenekar a Horst Wessel-dalt, 
majd a ma- 

gyar himnuszt játszotta. Mackensen a 
zene- 

kart vigyázzállásban hallgatta, majd a vé 

gén üdvözlésül felemelte a jobb karjá
t. 

Uj román követségek Délameril 

ban. Délamerikában három ujabb rom 

követséget létesitenek. A három uj 

mán követség Mexikóban, Chileben 

Venezuelában lesz. Az erre vo
natk 

lönleges kivitelben! dekrétumot az uralkodó már aláirta. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egz évre 750 lei. 
Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei 
Matóságoknak, közhívataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évze 8, felévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zentung" pyomdája 
nyomása. 

őzáz év előtt 
1835 év májusában a magyar Rhédey 
Henriette, aki később nagyanyja emlékére 

felvette a Klaudia keresztnevet, Bécsben 

férjhezment Württemberg Sándor her- 
ceghez, a tizenegyedik magyar huszárezred 

ezredesémez. Ki sejtette volna akkor, hogy 
Rhédey Henriette Klaudia unokája kerek 

száz esztendővel később, 1985 május 6-án 

mint angol királynő huszonöt éves jubileu- 

mát üli majd? A Rhédey-nemzetség a régi 

magyar nemesi családok között előkelő he- 
lyet foglal el. 

rályfi Ed nevü fiától származnak. Később 
felvették a Rhédey nevet és a család mint 
ilyen már 1275-ben szerepel a magyar oekle- 
velekben. Erdélyben nagy birtokaik voltak 

és oradeai kuriájuk hires volt. Egyik Rhé- 

dey erdélyi fejedelem is volt. 

Ennek a családnak volt ivadéka a hires 
szépségü Rhédey Henriette Klaudia, akit 
Württemberg Sándor herceg feleségül vett. 
Ebből a házasságból származott Ferene 

herceg, aki rokonától, a wWürttembergi ki- 

rálytól megkapta a Teek hercege cimet. 
Szülői halála után Angliába költözött és az 
angol hadseregben a tábornoki rangig vitte. 
Teck Ferenc hereeg házassága révén rokon- 
ságba került az angel királyi családdal. 
Teek Ferenc herceg leánya Viktória Mary, 
akit fiatal leány korában az angol nép May 
- május - néven becézett. Apja házában 
ott élt egy öreg magyar huszár, nagyapjá- 
nak, Württemberg Sándor hercegnek egy- 
kori tisztiszolgája. Ez a vén magyar huszár 
ringatta kicsiny korában Viktória Mary 
hercegnőt, akit huszonhat éves korában fe- 
leségül vett György angol trónörökös. Vik- 
tória Mary hereegnő, a magyar Rhédey-lány 
unokája, negyvenhárom esztendős korában 
Anglia királynője lett és most együtt ün- 
nepli férjével, György királlyal trónrajutá- 

sának negyedszázados évfordulóját. 

Az angol királynő sohasem tagadja, hogy 
ereiben magyar vér folyik. Nagyanyjának, 
Henriette Klaudiának erdélyi sirjára már- 

ványtáblát helyeztetett és a sirt állandóan 
gondoztatja. Az angol királyi udvar azon- 

ban fentartja az összeköttetést az élő Rhé- 
deyekkel is. Valahányszor a buekinghami 

palotában ünnepélyt, vagy udvari bált ren- 

deznek, Londonból mindig megérkezik a 

meghivó az erdélyi Rhédey-családnak. A 
meostani jubileumra is megérkezett a diszes 
meghivás. 

- Hock János megbetegedett a bör- 
tönben. Budapestről jelentik, hogy az 
egy évi börtönre elitélt Hock János 
már hat hónapot kitöltött büntetéséből. 
Az utóbbi időben azonban sokat beteges- 
kedik és többször vannak szivrohamai. 
védője erre való tekintettel az igazság- 
ügyminiszterhez beadványt intézett, 
amelyben a büntetés félbeszakitását 

- A Magyar Párt második kerületi 
tagozata ma este félkilenc órakor az 
A rnold-éle vendéglőben választmányi 

Attila unckájától, Csaba ki- 

ttevét nétkül tiz napig tartázkodhatik 
az Adcia nactián, ha cészívesz a Hajduk 

spactegytlet juliusi kicándutlásán 
A helybeli Hajduk sportegylet az idén 

is megrendezi tiz napos kirándulását a 
jugoszláv tengerpartra. A kirándulók 
julius 3-án indulnak Susákra, valamint 
Cirkvenicára és julius 17-én térnek visz- 
sza városunkba. 

Az utiköltség Cirkvenicáig és 
vissza, a kollektiv utlevéllel, vi- 
zummal és vasuti jeggyel együtt 

ecsupán 1450 leit tesz ki. 
A rendezőség azonban az utbaeső állo- 
másokra is felvesz utasokat, a következő 
költségekkel: Timisoarától Kikindáig és 
vissza az utiköltség 450 lei, Zentáig 500 
lei, Szabadkáig 550 lei, Zomborig 650 lei, 
Eszékig 850 lei és Zágrábig 1250 lei. 
Mindazok, akik tiz kellemes napot kiván- 
nak eltölteni a kék Adria gyönyörü part- 
vidékén, azok feltétlenül vegyenek részt 
ezen az olesó kiránduláson. Susak és 
Cirkvenica kiinduló pont a legmodernebb 
tengeri fürdőhelyekhez, ahol kényelmes 
tengeri fürdőzés és pihenés kinálkozik. 
egeooeosasomasasasesaassanasa. 

Akik a látványosság kedvéért utaznak, a 

tiz nap alatt olyan élménnyel gazdagod- 

nak, amely egyik legszebb emlékük ma- 
rad. Az ódon tengerparti városok, ame- 
Ilyeknek történelmi multja visszanyulik a 

régebbi századokba, könnyen, minden 
nagyobb időveszteség nélkül elérhetők és 
megtekinthetők. A Hajduk társas kirán- 
dulása a legjobb alkalmat nyujtja a 

nyári szabadság hasznos és kellemes el- 
töltésére. 

A jelentkezők a kellektiv utlevél 
megszerzéséhez az állampolgár- 

sági bizonyitványt, a személy- 
azonossági igazolványt, a ka- 
tonakötelesek még a katonai 
igazolványukat és egy darab 

fényképet nyujtanak be. 
A jelentkezési határidőt junius 20-ban 
állapitották meg. Ezen időpontig aDéli 
Hirlap kiadóhivatalában, vagy a Haj- 

duk sportegylet utazási irodájában 
(I Lonoevics-utca 5, Pinkerton boyválla- 

lat mellett) lehet jelentkezni: 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTÉK teg- 
napi huzásán a fősorsjegyek közül az egy 
millió leies főnyereményt a 34.356 számu 
sorsjegy nyerte. 500.000 leit nyert a 9536 
szám, 200.000 leies nyereménnyel a 23.007 
számot huzták ki. 100.000 leit nyertek a 
37.866 és 9346 számok. 50.000 leiel a 38.592, 
68.271, 21.374 és 5140 számu sorsjegyeket 
huzták ki, mig 30.000 leiel a 20.091, 30.597, 
55.616, és:155, 3836, 67.105, 35.173, 33.506, 
33.690, 29.499, 31.991, 9725, 17.878, 34.795 
és 34.770 számu sorsjegyeket huzták ki. A 
melléksorsjegyek közül a milliós főnyere- 
ményt a 196.338 számu sorsjegy nyerte. A 
250.000 leies nyereményt a 190.534 számmal 
huzták ki. 100.000 leit nyertek a 187.735 és 
126.099 számok. 50.000 lei nyeremény a 
296.705, 232.537 és 235.181 számu sorsje- 
gyeknek jutott. 

- Kiutasitott magyar állampolgár. A 
sziguranca Bieliczky József magyar ál- 
lampolgárt, aki tiz éve lakik városunkban 
és mint cukrász dolgozott, kiutasitotta az 
országból. A sziguranca felvilágositása sze- 
rint Bieliezky annak idején a katonai szol: 
gálat teljesitése elől Magyarországra repat- 
riált, de miután ott nem kapott alkalmazást, 
városunkba jött és azóta itt élt. Több hoz- 
zátartozója is él városunkban, akik azonban 
valamennyien román állampolgárok. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 
baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 
dései és furunkulózis eseteipen a mindig 
kellemes hatásu természetes „Ferenc Jó- 
zsef" kegserüviz az emésztőcsatornát alapo- 
san kitisztitja s a gyomor és belek müködé- 
sét kitünően szabályozza. Hirneves európai 
és amerikai klinikusok tuberkulótikus egyé- 
neknél tapasztalták, hogy a betegség kezde- 
tén jelentkező székrekedések a Ferenc Jó- 
zsef viz használata folytán lényegesen eny- 
hülnek. 

- Bánsági kávésok a kártyajáték betil- 
tása ellen. Megirtuk, hogy a közegészség- 
ügyi miniszter megtiltotta a legszolidabb 
kártyajátékot is a kávéhá akban. Ez a ká- 
ros rendelkezés nagy elkeseredést váltott ki 
a kávésok körében és azért elhatározták, 
hogy küldöttségileg tiltakoznak a miniszter- 
nél a rendelet végrehajtása ellen és kérik 
annak megváltoztatását. A küldöttség - 
mint jeleztük - már el is utazott Bucures- 
tibe Scheer József a kávésok ipartársu- 
latának elnöke és Bojinca Kornél a tár- 
sulat ügyészének vezetésével és ahhoz az 
aradi kávésok is csatlakoznak. Emlékiratot 
is visznek magukkal, amelyben hivatkoznak 
arra, hogy mig egyes klubokban a miniszter 
még a rulettet is engedélyezte, addig a ká- 
véházakban a szórakoztató kártyajátékokat 

......... 

- Cihoski és Popoviei Mihai vagyonának 

ellenőrzése. Fővárosi jelentés szerint a Ci- 

hoski tábornok vagyonát ellenőrző bizottsá- 

got május 28-ra hivták össze. A tárgyalásra 

megidézik a tábornokot is, akit felszólitot- 

tak, hogy a tárgyalás napjáig terjessze be 

azokat az inaokat, amelyekkel vagyona ere- 
detét kivánja igazolni. A vagyonellenőrző 

bizottság Popovici Mihai volt miniszter va- 

gyonát is felülvizsgálja és ebben az ügyben 

a tárgyalást május 28-ra tüzték ki. 

- A magyar ipari minisztérium fel- 
állitása. Budapestről jelentik, hogy a 
magyar képviselőház tegnap kezdte meg 
az ipari minisztérium felállitására vo- 

natkozó törvényjavaslat tárgyalását. 
Knob Sándor előadó kifejtette, hogy 

a fejlődő ipar szükségessé teszi a külön 
ipari minisztérium felállitását. Ennek a 

minisztériumnak lesz a feladata, hogy 

gondoskodjék olyan iparcikkek előállitá- 
sának lehetővé tételéről, amelyeket je- 
lenleg behozatal utján szereznek be. 

- Győz a horvát ellenzék. zZágrábi je- 

lentés szerint Dalmáciában és Boszniá- 

ban vasárnap voltak a pótválasztások. 

A választások mindenütt az ellenzék 
győzelmével végződtek. 
- Majális a Vadászerdőben. A Va- 

dászerdő csendjét vidám kacagás, az 
ifjuság öröme fogja megtörni vasárnap 
reggeltől-estig. A városban a majális 
rendezői bizalommal kezdtek hozzá a 

rendezéshez, szaladgálnak, gyüjtenek, 

terveznek. Megjelentek a zöld szinü pla- 
kátok s hirdetik, hogy jöjjön el mindenki 
vasárnap a Vadászerdőbe! Lesz ott min- 
den bohóság tréfa, tánc, sátorokban 
lányok, asszonyok árulják a fagylaltot, 

hüsitőt. Olesó árak lesznek Uj, felemelő 
lesz a tábori mise az erdő fái közt. Nem- 
különben nagy fénnyel ünneplik Május 

Királynőjét a lampionos esti Hitániával, 
amelyen a Magyar Dalárda énekel egy- 
házi énekeket. Aki jó levegőn, örömben 
akar eltölteni egy napot, az legyen ott! 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 
töttek: Lucuta Jean és Czinczár Lujza, 
Erk Józeef és Madler Anna, Kovács Já- 

nos és Mócz Juliánna, Keppich Béla és 

Gerő Matild. Meghaltak: Villányi Miklós 
72 éves és Micsa Dániel 72 éves korában. 
- Légi hadtest különleges rendeltetéssel. 

Bécsi jelentés szerint az osztrák Heimwehr 
vezérkara elhatározta, hogy különleges légi 

hadtestet létesit, amely Starhemberg 
herceg parancsnoksága alatt fog állani. 

Ausztria minden tartományában lesz a légi 

1935. évi üdülöutazá 
olyan olcsók, hogy mindenki m 
engedhet magápak egy tengeri utaz 
amellyel szellemileg és testilez 

frissül. 

Földközi-tengeri utazások, Made 
Kamári-szigetek, Spanyolorszás, És 
tengeri utazások a Spitzbergákra 

Nordkapra. 
Olcsó térsasutazások az 
Egyesült Államokba!: 

Hajóink külön a társasutazások 
vannak berendezve és egy osi 

tállyal birnak!' 
Gazdagon illuszírált prospektusok 

egész évre. 

Felvilágositások a 

Norddeutscherlioyá nre 
F. Misslen s. a. R. utazási irodáb 
Timisosra IV., Sar. I. C Bratianu 39 ( 

Teleton 2860 

BOILA KILÉPETT A BOCU- 
PORTBÓL. A Bocu Sever vezetése a 
álló nemzeti parasztpárti csoportot 
valevőleg a napokban hivatalosan 
visszavették a pártba és a bánsági s 
vezet elnöke bizonyára ismét Bocu 1 
Az egyik fővárosi lap most mégis 
irja, hogy a bánsági pártszervezet élke 
nem Boecu Severt szemelték ki, hann 
egy másik politikust kérnek fel az elni 
tisztség betöltésére. A Bocu-csopo 
a pártba való visszatérése különben 
dekes következményekkel járt. B 
Zaharia, a eluiji Romania Noua cimü 
főszerkesztője ugyanis levelet inté 
Bocu Severhez és ebben rámutatott 2 
ra, hogy a Bocu-csoportba való jelen 
kezése csupán elvi jelentőségü volt,// 
mivel most a Boeu-esoport ujra vissz Mun 
kerül a párt keretébe, meg kivánja ta 
tani függetlenségét legalább az ujsá 
irás terén és ezért bejelentette a Bo. 
vezetése alatt álló pártszervezetből 

- Nepomuki Szent János. A római kat 
likus egyház ma üli meg Nepomuki Sze 
János napját. Ma reggel hét órakor a pi 
pöki székesegyházpban Weglin g Ján 
kanonok - aki különben a szentben a ma, 
védszentjét tiszteli - nagymisét mond. E 
te a májusi ájtatosság keretében lehető 
teszik a hiveknek, hogy a szentnek a szék 
egyházban őrzött ereklyéjét láthassák. 
- Amnesztia jön a király trónralépé 

napján. Junius 8-án, Károl y király tró 
ralépésének ötödik évfordulóján szélesköl 
amnesztiarendelet kerül nyilvánosságra. 
megkegyelmezésre felterjesztendők névs 
rát már elkészitették az igazságügyminis 
teriumban és a napokban az uralkodó e 

terjesztik aláirás végett. 

- Uj párt Görögországban. Athéni jeler 
tés szerint Papandreus volt venizelist 
miniszter független köztársasági párt néve 
uj pártot alapitott. A pártnak már igen so 
tagja van. 

.... ... 

Patikák élszakai szolgálat 
Május 18-tól, május 19-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza 
kai szolgálatot: ; 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Bade: 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszerzál 
és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner 
gyégyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 
AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRA ELAN Pana 

ee0e 

is betiltja. I haderőnek egy-egy osztaga. 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
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NEPSZöVvETSÉG NYOLOVANHATO- 
nutesszaákA. Genfi jelentés szerint a 

zövetség tanácsának nyolcvanhatodik 

ka május 20-án kezdődik. A tárgy- 

aton többek között a következő ügyek 

elpelnek: az orosz, örmény, török és szi- 

menekültek ügye, az olasz-abessziniai 

Ektus, a gyermekvédelem hathatósabbá 

, a háborus jóvátételek kérdése. 

A török külügyminiszter Budapesten. 

fik Rüzsdy Arras bey török kül- 

iniszten Bucurestiből Genfbe való 

1 " ában kedden este Budapestre érkezett. 

n] dán meglátogatta Gömbös Gyula mi- 

serelnököt és Kánya Kálmán külügy- 

sztert, majd a város megtekintése után 

dán este folytatta utját. 

Waty - Fejedelmi esküvő. Stockholmból je- 
iik, hogy In g ridsvéd hercegnő má- 

lyi herceghez. 

A Füölöp-szigetek ragaszkodnak füg- 
enségükhöz. Manilai jelentés szerint 

ülöp-szigeteken megtartották a nép- 

razást, amelynek az alkotmány értel- 

ben dönteni kellett a szigetek függet- 
imégének fentartásáról, vagy az Ame- 

idás érdekében mindössze 21.145 sze- 

1y szavazott. 

md - Meghalt az álomkóros kisleány. 
mnu iglalkoztunk azzal a különös esettel, 

Hilnely Parat községben történt. Viti- 

ud n Rózsika öt éves kisleány álomkór- 
ut szenvedett és hosszu időn keresztül 
Mugfolytában aludt. Az orvosok mindent 
t Mövettek, hogy kigyógyitsák a kis- 
udienyt exotikus betegségéből, de az or- 
uui tudomány gyengének bizonyult, 

t urt Vitikán Rózsika meghalt. 

WOLFSEERG 
nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felett 

megnyilt. 
A legolcsóbb üdülőhely, magaslati le- 
vegő és naplénnyel. Elsőrendü ellátás. 
Szabadtürdő. / Kérjen - kötelezettség 
nélkül - prospektust 

Weinfurter Jtől 
Slatina-Timis Jud. Severin 

-Kiváló magyar ujságiró halála. Bu- 
upesten tegnap délben az egyik szana- 

iumban nyolcvankét esztendős korá- 

meghalt Kenedi Géza iró és pub- 

igyarbábé községben született. Isko- 
Szegeden, Pécsett és Budapesten vé- 

"te, majd ügyvédi oklevelet szerzett. 
lama azonban az ujságirás felé von- 

és 1881-ben Borostyáni Nándorral 
t átvette a Pesti Hirlap szerkesz- 

t. Amikor Tisza István gróf megala- 
tta Az Ujság cimü napilapot, Kenedi 
a ennek lett egyik főerőssége. Leg- 

dbb cikkét Guintus álnéven irta. Szá- 

os önálló kötete is megjelent. Tagja 

Ita Kisfaludy és Petőfi Társaságok- 
s. 

Árvizek jelentkeznek az ország több 
n. Tegnap egész nap derüs volt az idő. 

mérséklet még az előző két nap hüvös- 
rének hatása alatt állott. Reggel hat fok 

Hleg volt, amely délben huszonegy fokig 

elkedett, este tizenhat fok volt. Az utób- 

lorhei megyében, továbbá az Arad-teusi 

nalon is. A Bánságban a Lugoj és Caran- 

ubes, továbbá a Caransebes és Gavosdia 
zti vonalokon lepte el a viz egyes helye- 

n a pályát. A vonatok emiatt lassan köz- 
dnek ezeken a helyeken. A meteoroló- 

ézet jelentése szerint kissé élénkülő 
amlás várható, a nappali hőmérséklet 

i m változik, nyugaton erősebb felhősödés 

lett több helyen eső várható. 

Pilsudszhy holttestét 

Lengyelország Pilsudszky mar- 

sall temetésére készül. A lengyel nem: t 

gyászában résztvesz az egész világ. A 
rengeteg részvéttávirat mind meghatóan 
fejezi ki ezt. Az összes európai államok 
képviseltetik magukat a temetésen. 

Pilsudszky földi maradványait a var- 

sói Belvedere palotából átszállitották a 
székesegyházba, ahol ravatalra helyez- 

ték. Ma beszentelik és gyászmisét tarta- 
nak fölötte. Holnap elszállitják Krakkó- 

ba, ahol a Wawel-várban helyezik örök 

nyugalomra Szobieszky János lengyel 

király, Kosciuszkó Tádé és Poniatovszky 
lengyel szabadsághősök mellé. Francia- 
országot a temetésen Laval képviseli, aki 

Moszkvából erre a célra Varsóba utazik, 

A Népszövetség képviseletében a főtit- 

kár jelenik meg. Képviselteti magát a 

e 
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holnap szállitiák e' 
fivakkóba és a nagy lengyel szabadsághősök 

mellé temetik 
temetésen a magyar kormányzó, a kor- 
mány és a hadsereg is. Az angol hadse- 
reget C a v a ntábornok fogja képviselni. 

Tegnap már korán reggel megindult a 

nép zarándoklása a székesegyház felé, 
hogy elbucsuzzék a halott marsalltól. 
Még vidékről is nagy tömegek jöttek a 

városba. 
A román katonai delegáció Anghe- 

lescuhadügvminiszter vezetésével teg- 

nap utazott el Varsóba Pilsudszky teme- 

tésére. A falticenii gyalogezredet, amely- 
nek Pilsudszky volt a tulajdonosa, negy- 

venkét katona képviseli. A német delegá- 

ció vezetője Göring lesz. A német bi- 
rodalmi gyülést, amelyet május 17-re 

hivtak össze, Pilsudszky halálára való 

tekintettel május 24-re halasztották el. 

oesgesnesen a .... 

Két orvos plágium 

Érdekes plágiumperrel fogialkozik 
legközelebb a helybeli törvényszék. A 
pert Szilárd Endre dr. sannicolaul- 
marei orvos inditotta kollegája, Radó 
János dr. aradi nőorvos ellen. A plágium- 
per alapja az a két könyv, amelyet a két 
orvos a születések szabályozására vonat- 
kozólag adott ki. Szilárd Endre az el- 
mult év szeptemberében az egyik buda- 
pesti cég utján kiadott egy orvosi szak- 
könyvet, amelynek a cime: Mikor jöjjön 

- Mikor nem! Ebben a könyvében a szü- 
letésszabályozás lehetőségével foglalko- 
zott tudományos alapon. Néhány hónap- 

pal később Radó János dr. hasonló tár- 

gyu könyvet adott ki, amelynek a cime: 

Ha akarom lesz - ha nem akarom nem 

lesz! A kereset szerint Szilárdnak feltünt 

- Vasárnap lesznek a cseh parlamenti 
választások. Csehszlovákiában vasárnap 
tartják meg a parlamenti választásokat. 
A feloszlatott parlamentnek tulajdon- 
képpen csak ez év őszén járt volna le a 

megbizatása, azonban a kormány kebe- 

lén belül bizonyos változások váltak 
szükségessé, amelyeket csak a megejtett 

uj választás alapján akarnak végrehaj- 

tani. Hzért feloszlatták a kamarát és a 
szenátust és a választásokat május 19-re 

irták ki. Megállapitják, hogy a feloszla- 

tott parlament leghosszabb életü volt 
Csehszloavákia összes eddigi parlamentjei 

közül. A választást heves propaganda 
előzte meg az összes pártok részéről, 
mindazonáltal nem igen valószinü, hogy 

az egyes pártok erőviszonyai tekinteté- 
ben nagyobb eltelódásokra lehessen szá- 

mitani. 

- öt évi fogházra itéltek egy katoli- 
kus lelkészt. Berlini jelentés szerint Kob- 

lenzben D a y en katolikus lelkészt öt évi 
fogházra itélték. A pap ellen az volt a 
vád, hogy a nemzeti szocialista pártot 

becsmérelte és Rosenberg, valamint Bal- 
dor von Sehiraeh vezetőket gyalázta. 

- Páris védekezik - gyakorlati ala- 
pon. Párisban az elmult éjszaka a ható- 
ságok passziv védelmi gyakorlatot tar- 
tottak. A városnak a Szajna balpartján 

fekvő részén az összes utcai lámpákat el- 
oltották és az utcákon tilos volt minden 
közlekedés, Csak a rendőrség és az orvo- 

:.... 

pere a szüfetések 
szabályozásával foglalkozó tudományos könyv 

miatt 
a cim hasonlósága és ezt a hasonlóságot 
Radó János könyvének elolvasása után 

még szembetünőbpnek látta. Nemcsak a 

cim, hanem a könyv irányvonala, az 

egyes fejezetek sorrendje, sőt még a le- 

vont következtetés is hasonlitott - Szi- 

lárd szerint - és ebből arra a megállapi- 

tásra jutott, hogy Radó plágiumot köve- 

tett el. Szilárd ezért a szerzői jog védel- 
mére vonatkozó törvény alapján pert 

inditott Radó János ellen és ennek meg- 
büntetését kérte. A törvényszék tegnap- 

ra tüzte ki a tárgyalást, de Radó orvosi 

bizonyitványt küldött, amellyel igazolta, 

hogy ágyban fekvő beteg és a tárgyalá- 
son nem jelenhet meg. A törvényszék 

erre a tárgyalást elnapolta. 

... 

- Göring feleségével ellátogat Bel- 

grádba. Belgrádi jelentés szerint Gö- 
ring német birodalmi miniszter a fele- 

sége kiséretépen május 24-én repülőgé- 
pen a jugoszláv fővárosba érkezik. Né- 
hány napi tartózkodás után automobilon 
Dalmáciába megy, hogy Raguzában né- 
hány hetet töltsön, Göring jugoszláviai 
látogatása tisztára magánjellegü. 

- Veronállal megmérgezte magát. 
Tegnap délután öngyilkosságot kisérelt 
meg Schneider Károly huszonhat 
éves kereskedősegéd, aki az ötödik ke- 

rületi Bulevardul Cetate 48. szám alatti 
lakásán veronállal megmérgezte magát. 

A mentők sulyos állapotban kórházba 
szállitották. 

- Légi forgalom Prága és Moszkva 
között. Fővárosi körök értesülése szerint 
a csehszlovák és orosz légi forgalmi tár- 
saságok Moszkvában rövidesen értekez- 

letet tartanak, amelyen a Prága-Mosz- 

kva közötti légi forgalom meginditására 

vonatkozó feltételeket vitatják meg. Ez 
a légi vonal elhalad Cernauti felett is és 
igy valószinü, hogy a moszkvai tárgyalá- 
sokon egy román megbizott is résztvesz. 

- Véget ért a Cion bölcseinek pere. A 
Cion böleseinek jegyzőkönyvével kapcso- 
latos per, amely a berni törvényszék 
előtt folyt le, befejeződött. A vádlottak 
védekezése nem volt eredményes, mert a 
törvényszék bünösnek mondotta ki őket 
és pénzbüntetést rótt ki reájuk. A tör- 

sok automobiljai közlekedhettek. A gya-
 vényszék a jegyzőkönyveket nem ko- 

bozta el. 

TekirutioBai 
Hideg- és meleg, 
sós és iszapfürdők. 

Szezon: iunins 1-fűl szent. 30.is. 

Rheuma, ischiás, ceont- 
tuberkulozis. nőiteteg- 
ségek, stb. biztos ered- 
ménnyel gyógyittatnak 

Lakás és teljes ellátás 
igen mérsékelt áron. 

Meleg iszaptürdők 50-60 lei. 
Elő- és utánszezonban nagy ar- 
mérséklés, / Vasuli állomás. 509/. 

vasuti kedvezmény. 

Felvilágositásokkal szolgál a für- 
dőigazgatóság, valamint „Európa" 
menetjegyirodái. Timisoarán a 
Központi Bank és Váltóüzlet R.-T., 
valamint a Birdev Menetjegyiroda 

BANATUL-POLITECHNICA 3:0 (2:0) 

Tegnap délután gyérszámu közönség 

előtt játszották le a Banatul-pályán a Ba- 

natul-Politechnica bajnoki mérkőzést. A 

meccset változatos játék után a Banatul 

nyerte meg 3:0 (2:0) arányban és ezzel 

megerősitette bajnoki kilátásait. A két tá- 

bor hiveinek hangos biztatása közben kez- 

dődött a mérkőzés, amelyet Ghetaru ka- 

pitány vezetett erős kézzel. A mezőnyben 

az egyetemi csapat egyenrangu ellenfél volt, 

de csatársoruk nem tudta a knálkozó hely- 

zeteket gólokra felváltani. A második fél- 

időben a Banatul egyik játékosát, lábszár- 

sérüléssel a mentők szállitották el a pályá- 

ról. Erre a tribünön kirobbantak a szenve: 

délyek és a közönség körében botrányos ve- 

rekedés támadt. A botránynak csak a kive- 

nuló karhatalom tudott véget vetni. 

KEZDŐDIK A BIROVIZSGA 

A helybeli birótestület értesiti a biróvizs- 

gára jelentkezett tagjait, hogy az irásbeli 

vizsgát ma, csütörtökön este hét órakor a 

műegyetem elsőkerületi régi épületében a 

„K" teremben tartják meg. 

......... 

- Hirhedt bandita ismét a birósag elé 

került. Tizenöt év előtt elkövetett gyilkos- 

ságok és rablótámadások emlékét ugitotta 

fel tegnap az a törvényszéki tárgyalás, 

amelynek vádlottja Birdean Todor öt- 

venhét éves Checia községbeli gazda volt. 

Birdean Todor gabonalopás vádjával került 

most a törvényszék elé. Személyi adatainak 

bemondásakor nyugodtan jelentette, hogy 

gyilkosságért tizenkét évet ült már. Cinkosa 

volt P eriecs Markó banditának, akit a tör- 

vényszék régebben életfogytiglani fegyház- 

ra itélt. Birdean Todor sok gaztettéért har- 

minc évi fegyházat kapott. A különös itélet 

annak idején nagy feltünést keltett, mig az- 

után az itélőtábla felére csökkentette Bir- 

dean büntetését. Perics Markó közben a 

fogházban pusztult el, Birdean pedig tizen- 

két évet kitöltött büntetéséből, amikor a 

többit elengedték és ujra szabadlábra ke- 

rült. Azóta községében élt és az ujabb vád 

szerint az elmult évben ellopta szomszédja 

földjéről a tengeri termést. A tanuk nem 

jelentek meg a tegnapi tárgyaláson és ezért 

az ügyet elnapolták. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

lék engedmény. 

LEGALKALMASAEE 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza 
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6. OLDAL 
exzzzeremera 

- Körmenet a Rozália-kápolnához. 

Vasárnap, május 19-én reggel a harma- 

dik kerületi plébániatemplomból körme- 
net indul a Rozália-kápolnához, ahol fél- 
kilenc órakor magyar szentbeszéd lesz. 

Kayser Lajos prelátus kanonok ün- 

nepi nagymisét mond. 
- Maximosz görög külügyminiszter 

Aradon. Ma ximosz görög külügymi- 
niszter, aki Bucurestipen résztvett a 

Balkán-szövetség konferenciáján, Genf- 

be utazott. Utja közben tegnap délben 

félkettőkor Aradra érkezett és azt az 

időt, amig a vonat a pályaudvaron vesz- 

tegelt, a város megtekintésére használta 
föl. 

- Ggorsan hajtott a biciklivel. Fekete 

Lajos ivandai legény a mult év juliusban ke- 

rékpárral haladt a község széles főutcáján. 

A rekkenő hőségben senki nem mutatkozott 

és igy a legény gyorsabb tempóra fogta a 

biciklit. Meglátta ezt a községi rendőr és 

gyorshajtásért feljelentést tett ellene. Az 

ügy a ciacovai járásbirósághoz került, 

amely Fekete Lajost a gyorshajtásban bü- 

nösnek találta és kétszáz lei pénzbüntetésre 

itélte. Fekete Lajos az itélet ellen a timisoa- 

rai törvényszékhez felebbezett. A törvény- 

szék kimondta, hogy a gyorshajtási tilalom 

mindennemü jármüre és minden városra és 

falura egyformán vonatkozik és azért a já- 

rásbiróság által kiszabott büntetést jóvá- 

hagyta. 

Rakettelk, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák, 
u. m.: Dunlop, Atlas, 
Hazells, „E.O.Z., Ham- 
mer, Persenico stb. óriási 
választékban, labdák, clpök. 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
1, Strada Vasile Alexandri 

-Vizitündérek a Dunán. Remek cikkeket 
és hireket közöl a Délibáb weekend-ro- 
vata a dunai vizitündérekről. A népszerü 

szinházi képeslapban ezenkivül nagyszerü 

képes rádiómusorokat, szinházi beszámoló- 

kat, novellákat, egyfelvonásos szindarabot, 

gazdag filmrovatot és több mint száz képet 

talál az olvasó. A 100 oldalas Délibáb egy 
száma 20 fillér. 

l Jéviiszövetelk 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabong á Schneider r.-1. 
Timisoara-Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Francois Mauriac: Az éjszaka vége. 
Egy élet végéről, egy bünös és szenve- 
délyes élet alkonyáról szól a nagy fran- 
cia iró legujabb regénye. Az utolsó harc- 
ról szól, amelyet egy sokmindenen tul- 
jutott, magányos asszony viv a szere- 
lemért és lánya szerelméért. Egy férfit 
szeretnek mindketten s ez okozza a tra- 
gikus bonyodalmat: az asszony, amikor 
a maga szerelméért küzd, lányát teszi 
boldogtalanná s mikor lányát akarja 
boldoggá tenni, le kell mondania a maga 
nagy, utolsó szerelméről. Az éjszaka 
vége az élet vége. De Mauriac megraga- 
dóan mély és költői regénye nemcsak 
az éjszaka végét mutatja meg, hanem 
magát a sötét, fojtott, perzselő éjsza- 
kát is, s azt az egész tágas, bünnel és 
nagysággal, szerelemmel és kinnal teli 
napot is, amely az éjszakát megelőzi, s 
amely maga az élet. S az éjszaka végén 
tul megmutatja a virradatot is, az életen 
tuli élet halovány derengését a föltünő 
hajnalcsillagban. Sárközi György müvé- 
szi forditásában most jelent meg az 
Athenaeum két pengős regénysorozatá- 

ban. Egyenként 300-400 lap diszes vá- 
szonkötésben. Kapható minden könyv- 

fogják helyezni, mert Románia ezen a té- 

időszak közetedésével és 

Közeledik a junius hónap, az átigazo- 
lások ideje és ha a hirek megfelelnek a 

valóságnak, 

változások lesznek 

ugy városunkban is nagy 
. Helybeli sportkörök- 

ben ugy tudják, hogy Szilárd, a lila- 

fehérek szélsőcsatára és N a g y Tibor, a 

kitünő fedezet, a fővárosi Juventus felé 

gravitálnak. Hermann, a Kadima 

csatára, állitólag már el is helyezkedett 
a fővárosban és a jövőben a Makabi csa- 

patában szerepel. Korony, a zöld-fehér 

csatár, az értesülések szerint a fővárosi 

Juventusé, amely állitólag negyvenezer 

leiért vásárolta meg a játékost és az erre 
vonatkozó szerződést már alá is irták. 

Venus-Ripensia 

kupa középdöntő 

A Román Kupa bizottsága foglalko- 

zott a Venus-Ripensia középdöntő mér- 

kőzés ügyével és ugy határozott, hogy a 
középdöntőt május 30-án városunkban 
játszák le. Amennyiben a mérkőzés dön- 

tetlenül végződnék, ugy a meccset junius 
3-án a fővárosban megismétlik. 

Nemzetközi mérkőzések 
A központi szövetség bizottsága leg- 

utóbbi ülésén elhatározta a junius 2-re 
tervezett török-román válogatott mérkő- 
zés lemondását. Junius másodikán a ro- 
mán válogatott Bécs válogatott csapatát 
fogadja, mig junius 8-án a román válo- 
gatott csapat a Strassburg FC együttese 

ellen mérkőzik. 
. 

Főiskolások világversenye 

Augusztus 8-15. napjain tartják meg 

Budapesten a főiskolások világverse- 

nyét. Valószinü, hogy az utolsó pillanat- 

ban Románia is bejelenti részvételét a 

világversenyen. Amennyiben Románia 

egyetemi sportolói résztvesznek az egye- 
temközi versenyeken, ugy a fősulyt a ro- 

mán egyetemi futballcsapat szereplésére 

ren kitünő együttest tud összeállitani. 

- Megyei prefektusok értekezlete a 

fővárosban. A Bánság, Erdély és Bessza- 

rábia megyei prefektusait május 17-re a 

fővárosba értekezletre rendelték. Az 
ókirályságbeli és a bucovinai megyék 
prefektusai május 18-án tartják meg 

ugyancsak a fővárosban értekezletüket. 

- Elhunyt vasutas. Villányi Mik- 
lós, nyugalmazott vasutas, e hó 15-én 72 

éves korában meghalt. Temetése csütör- 
tökön, ma délután félhat órakor a har- 

madik kerületi Porumbescu-utca 73. szá- 

mu gyászházból megy végbe a római ka- 

tolikus szertartás szerint. Mélyen sujtott 

özvegye, gyermekei, unokái és kiterjedt 

sport 
hagy játékosvándoctásra van kitátás az átigazotási 

váltoazások lesznek 

ee eessosaasoeensse- 

vátosunkban s tényeges 

Ugyancsak más csapatban kiván szere- 
pelni Konrád kapus is. A lila-fehérek 

másik két fedezetéről is különböző hirek 

vannak forgalomban é: őket is a távozók 
között emlegetik. A Ripensia, de a lila- 

fehérek is ujonnan vásárolt csatárokkal 

akarják csapatukat megerősiteni. Allitó- 

lag Palmer, a fővárosi Juventus timi- 

soarai származásu csatára is visszatér 
városunkba. Az egyik fővárosi lap jelen- 

tése szerint nagy riadalom van Oradean 

is, ahol a CAO négy játékosa kiván más 

felé elhelyezkedni. Naponta egyre ujabb 

hirek bukkannak fel, de hogy ezekből 

mennyi a valóság, csak az átigazolási 
időszak után fog kitünni. 

HUNGAÁRIA-KISPEST 5:0 (2:0) 

Budapesten tegnap játszották le a bot- 
rányos körülmények között félbeszakadt 
Hungária -Kispest magyar kupamérkő- 

zést. A Hungária szép játékkal 5:0 (2:0) 
arányban biztosan győzött. A Magyar 
Kupa döntőmérkőzését tehát a Ferenc- 
város és a Hungária csapatai fogják 

megvivni. 

Vivőink sikeres szereplése 
A helybeli vivók résztvettek a cluji 

kardvivőversenyeken, amelyek az északi 

ligabajnokságért folytak le. A helybeli 
versenyzők: Pellegrini Béla, Burlacu fő- 

hadnagy, Szende István és Tatucu Mihai 
a versenyre Pellegrini Angelo mester ve- 

zetése mellett készültek fel és kitünően 
megállták helyüket az ország legjobbjai- 
val szemben is. A középdöntők során 
csupán Tatucu esett ki, mig három vivó 
a döntőbe került, amelynek eredményei 

a következők voltak: 1. Mezei (Haggi- 
bor), 2. Bartunek (CAC), 3. Pellegrini 

Béla (CFR), 4. Erős (Haggibor), 5. Bur- 

lacu főhadnagy (CFR), 6. Szende István 

(CFR). A helybeli vivók a cluji sikeren 

felbuzdulva résztvesznek a május 28-án 

Bucurestiben megrendezendő országos 

kardvivó bajnokság versenyein is. 

- ÜUj egyházi tanácsosok, Pacha 

Agoston dr. megyéspüspök Erank Ká- 

roly és Scheibert Ferenc plébánoso- 
kat egyházi tanácsosokká nevezte ki a 

piros eingulus viselésének jogával. Frank 

Károlyt hatvanhét éves korában érte ez 

a kitüntetés. Hosszu évek előtt a negye- 
dik kerületi plébánián volt káplán és az 

egyházmegye számos helyén müködött, 

mig tiz év előtt traunaui plébánosnak ne- 

vezték ki. Scheibert Ferenc jelenleg hat- 

vannégy éves és öt év óta neudorfi plé- 

bános. Mind a két kitüntetett régi vágásu 
pap és az egyházmegyének érdemes 

rokonság gyászolják. tagja. 
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kereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
Kérie a 42 kötetes sorozat teljes jegy- 

zékét. Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Timiscara II.. st. Gloriei 10. 

UJDONSÁG: 
szabadalmazott 

sodronykeritésfonat 
szebb, tartósabb, könnyebb felze- 
relni és 20-24 százalékkal olcsóbb, 
mint más fonatfajták. Magy raktár. 

Arjegyzék ingyen. 

és Fia r.-t. 

/ 

(Bejárat Str. Vácárescu lancu) Telefon 3-88 

selmecbányai bányászati és kohászati 

désre való tekintettel még kétszer ad. 

törtökön, a másik pedig május 26-án, 
sárnap délután félnégy órakor lesz. . 
gyek ára 25-50 lei. Jegyelővétel „L 

1935, MAJU: 

Rendkivüli 
kedvezmén) 

muenszi 
azok részére, akik az i ; 

fürdőket használják. 

Az idény kezdet 
május 21-é 

Kérjen azonnal felvilágos 

Administratia vilel 
si báilor 

Speranta, Papusica 

- Wild Gyula temetése. Tegnap dél 
ment végbe a harmadik kerületi temet! 
polnájából a tragikus körülmények 
elhalt Wild Gyula mérnök temetése. 
polna körül több száz főre menő gy: 
közönség sorakozott föl. Nagyszámu m 
rősei és barátai között ott voltak a M 
Párt képviselői, a Resita-müvek nyu, 
sai egyesületének tagjai, egykori társi 

kolán, a Polgári Kör tagjai és még sa 
mások. A koporsó mellett zokogott özv 
és két leánya, ott állott imádkozva mege 
dült bátyja, Wild Endre dr. volt min 
tartományi rendfőnök, apósa és többi 
na. A beszentelési szertartást Páter 
bert szalvatóriánus atya, harmadik 
leti plébános végezte. A sirnál az elhun 
barátai nevében Dobrozsemszky 
tyás bányamérnök bucsuztatta el meg 
szavakkal. 

- Az idegenek tartózkodási eng 
lyének meghosszabbitása. A munkat 
miniszterium a most folyó idegenell 
zéssele kapcsolatban ugy rendelkez 
hogy azoknak az idegen állampolgá 
nak, akik román nőt vettek felesé 
minden további vizsgálat nélkül hoss ' 
bitsák meg a tartózkodási engedélyt 

- Elmaradnak a juniusi katonai 
léptetések. Jól értesült fővárosi k 
véleménye szerint az idén költségv 
okokra való tekintettel elmaradnak 
nius 8-án a szokásos katonai elől 
tések. 

- Egységes német front a litván 
lasztásokon. Litvániában szeptembe 
én tartják meg az általános válas 
kat. Memeli jelentés szerint anégy nér 
párt elhatározta hogy a választáson e 
séges listával vesz részt. 

- A házasságszédelgés világbajnc 
Egyszerre hat nőnek igért házasságot a 
zasságszédelgés világbajnoka. Erről ki 

rendkivül érdekes cikket Tolnai Vil: 

lapjaujszáma, amely nagy terjedelem 

és pompás tartalommal jelent meg. A ] 
kiválóbb magyar irók novellái mellett ér 

kesebbnél érdekesebb cikkeket, remek fc 

tatásos regényt és nagyszerü rovatokat 

lái az olvasó a népszerü képeslapban. Tol 
Világlapja egy száma 20 fillér. 

. 
*A passziójátékok megismétlése J 

bolián. A nagyhéten nagy sikerrel 

adott passziójátékokat a nagy érde 

elő. Az egyik előadás május 23-án, 

destreu" Jimbolia cim alatt eszközölh 
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németországi gazdasági kiküldöt- 
l folytatott romániai tárgyalások 
a voltak és fontos szerződés 
kötéséhez vezettek. Az egyezmény 
án Németország két milliárd leit 

vő tőkét helyez el Romániában, Ez 
sszeg magántőke jellegü lesz és a 

ti Banknál kezelik letétként. Ez a 

Imas összeg német hitelezőknek jár- 
u 
iun 

Mkia) 

II ntonescu pénzügyminiszter teg- 
aláirta azt a rendeletet, amely az 

35. költségvetési évből származó 

ldi államadósságok törlesztesére 
atkozik. Eszerint a pénzügyminiszté- 

1a az elmult költségvetési évből visz- 

mnaradt adósságokat hat hónapon 

Közgazdaság 
A németországi hitelezők két milliárd lelt 

forditanak a romániai petroleumipar 
támogatására 

at hónapon belül förleszűi a nénzügnyminiszerium 
elmult költségvetési évből visszamaradt tarlozásokal 

ell törleszti Elsősorban a hadsereg 

1 
helybeli kereskedelmi és iparkamara 

uksége körüli harcok rövidesen mégis 
Mkejezést nyernek. Az ellentéteket ugy 

tották el, hogy a bánsági liberális 

ervezetek vezetői között megegyezés 
étre. Eszerint a timisoarai szervezet 

5ke Imbroane Avram dr., a carasi 

rvezet elnöke Furlugeanu Octav kép- 
lő és a severini szervezet alelnöke 

ovici Titu iképviselő hozzájárulásával 

kereskedelmi kamara uj ideiglenes 

izottsága nagyobbára a régi tagokból 

alakul meg 

előtt összetl és megválastja elnökét, 

na a Romániába szállitott áruk fejében, 
amelyeknek ellenértéket azonban a de- 
vizanehézség miatt nem tudták kiegyen- 

liteni. A két milliárd leinyi öszeget a né- 
met hitelezők a román petroleumipar 
támogatására forditják. Az egyezmény 

aláirása Dumitrescubankkormány- 

zónak Baselből való visszatérése után 

történik meg. 

élelmezésével kapcsolatos tartozásokat 

egyenlitik ki, majd a hadsereg takar- 

mánykészlete szállitásából fenmaradt 

adósságokat, a közintézmények adóssá- 

gait, hátralékba maradt fizetéseket és 

napidijakat, valamint lakbéreket fizetik 

ki. 

Manolescu-Strunga miniszter feloszlatja 

a kamara ideiglenes bizottságát és uj bi- 

zottságot nevez ki. Az muj bizottság 

Scheer József, valamint Furlugeanv Oc- 

tav kivételével az eddigi tagokból fog 

állani. Furlugeanu helyére mint a Resita- 

müvek képviselője P op igazgató kerül. 

Imbroane Avram a bizottságnak tagja 

marad. Az uj bizottság már holnap dél- 

A Déli Hirlap 

Azután hellyel kinálta meg és folytat- 
zavait: 

Most pedig csevegjünk kicsit hiva- 

s ügyekről. 

esevegés abbáól állott, hogy tulaj- 

éppen csak maga Kerstenbaum be- 

m lt és Kondoros csak itt-ott szól bele 

-egy szót. Az igazgató informálta a 

k munkarendszeréről és mindarról, 

it mint a levelezési osztály vezetőjé- 
tudnia kellett. Végül kijelentette: 

Nálunk a tisztviselői kar egy nagy 
ládot képez. Itt nincsen ugy, mint 

más vállalatnál, hogy a különböző 

lyok és csoportok tisztviselői ugy 

ek el egymás mellett, mint az ide- 

nek, akik nem ismerik egymást. Ná- 

minden alkalmazott ismerős és 

arát, Csak igy tudjuk biztesitani a 

nka harmóniáját. Éppen ezért most 

ör is végigmegyünk az összes osz- 

kon, hogy bemutassam kartársai- 

Kolontay vezérigazgató urat és Ga- 
os Viktor titkárt már ismeri. Oda 

megyünk. 

rra járták a tágas irodákat és az 
y személyre berendezett hivatalszobá- 

Bht. Kerstenbaum mindenütt néhány 

tetreméltó szóval mutatta be az uj 
sztviselőt, akit mindenütt barátságos 

gadtatásban részesitettek. 

Némely osztályon még ismerősökre is 

a
5
 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

akadt a régi időből. 
Ezektől az ismerősöktől rettegett, 

mert attól tartott, hogy nagyon is fir- 
tatni találják, hol töltötte az időt az 

utóbbi két esztendőben. Esetleg akad 
majd olyan is, aki emlékezni fog rá és 

azt talán ki is mondja, hogy látta őt az 

állástalanság inséges napjaiban. 
Azonban erre nem került a sor. 
Mindössze egyik régi barátja, aki a 

pénztárban dolgozott, jegyezte meg: 
- Amikor elkerültél a Közgazdasági 

Hitelintézettől, egy darabig még talál- 
koztunk elvétve. Akkor aztán egyezerre 

eltüntél a szemem elől. Talán más város: 

ban tartózkodtál? Vagy külföldön vol- 

tál? 

Kondores a fejével bólintott. Mondott 
is valamit, amit azonban nem lehetett 
meghallani. 

Azonban ettől kezdve soha senki nem 

firtatta az elmult két esztendőt. Az inté- 

dön töltötte el. 

utódját. Aztán megismertette Kemenes- 

sel és a többiekkel is. A főnöki szobába 

beszólitották az osztálynál müködő gép- 

zetben hire járt, hogy ezt az időt külföl- 

Legvégül nyitottak be a lévelezési osz- másképpen is eeri 
tályba, ahol Barna Ferenc köszöntötte 

Severin megyéből nem történik uj kine- 

vezés, mivel ennek a megyének megvan 

Lugojon a kamarai kirendeltsége, amely- 

nek megbizottai helyet foglalnak az ide- 

iglenes bizottságban. 

Igazolni kell az autó után kivetett adó 
kifizetését. A pénzügyminiszterium uta- 

sitása alapján a mai naptól kezdve a gép- 
kocsik hütőjén fel kell tüntetni a pénz- 
ügyigazgatóság által kiosztott három- 

szöget, amely igazolja, hogy a gépkocsi 

tulajdonosa kifizette az autó után kirótt 

adót. A látható helyre felszerelt három- 
szög az ellenőrzés megkönnyitését cé- 
lozza. 

Románia exportja tengeriben, A föld- 
müvelésügyi miniszterium most elkészi- 

tett kimutatása szerint Románia az el- 
mult évben 51.172 vagon tengerit expor- 
tált külföldre. Ebből 9833 vagont Auszt- 

riába, 9083 vagont Németországba, 7828 

vagont Angliába, 6754 vagont Hollandiá- 

ba, 6618 vagont Csehszlovákiába, mig a 
többit más országokba szállitották. 

A buza irányzata barátságos, A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata ba- 
rátságosabb, de a tengeri irányzata 

lanyha. Kereslet főképpen buza iránt 
mutatkozik. A piaci árak a következők; 
bánsági buza 76 kilós 410, torontáli buza 

78 kilós 420, tengeri 225, zab 300, tavaszi 

árpa 350, takarmányárpa 300, korpa 

260, takarmányliszt 270, muharmag 420, 
tökmag 540, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból zsákkal együtt 620 és nagy- 
malmi liszt 660 lei száz kilónkint. 

Rossz mérleget használt. A helybeli 

hetipiacon még most is használják a ru- 

gós kézimérleget, amelynek használata 
azonban nem ajánlatos. A rugós mérleg 

ugyanis nem hiteles, mert a rugó legcse- 

kélyebb tágulása már kilókat kitevő kü- 

lönbözetet jelenthet. Ilyen mérleg hasz- 

nálata miatt büntette meg a törvényszék 

tegnap Iie Elena chiseteui asszonyt, aki 

még 1934 januárjában csirkét akart vá- 
eseEeEDELesLeYse00ee 

sárolni és a vásárlásnál rugós kézimér- 
leget használt. Mikor a hatósági közegek 
megvizsgálták a mérleget, azt tapasztal- 
ták,hogy az félkilót téved a vásárló javá- 
ra. Az asszonyt hamis mérleg használata 

miatt ezerötszáz lei pénzbüntetéssel suj- 

tották. 

Irodalom 
Az ismeretlen Ady. Franyó Zoltán, né- 

hai Ady Endre benső barátja és legkülönb 

müforditója, Az ismeretlen Ady inimei elő- 

adást tartott válogatott közönség előtt a 

Lloyd Klub nagytermében. Franyó Zoltán, 

aki a meghittség közelségéből látta lezajlani 

ezt a meteorként tünő életet, sok érdekes és 

finom adattal szolgált a legnagyobb modern 

magyar lirikusról. Es ezekből az adatokból, 

az élemények dus tömegéből rembrandti 

erejü képpé emelkedett ki végül, az elmult 

idők homályából ujra élesen kiviláglón, Ady 

Endre arca. Előadása során saját német 

Ady-forditásaiból is adott izelitőt Franyó 

Zoltán, majd saját versét olvasta fel készülő 

kötetéből. A közönség nagy gyönyörüséggel 

hallgatta az éleményt jelentő előadást és zu- 

gó tapsviharral adózott az előadónak. 

eEsE«0-sasesesesees 

Csütörtök, május 16. 

Apolló-mozi: Magas iskola. 

Capitol-mozi: Halálugrás a boldogságba. 

Forum-mozi: Tarzan. 

Select-mozi: Magas iskola. 

Mozuószinház Tinlanamal 
... 

figyelmébe! 
zeysa 

Eredeti gyári, elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 

syv 

Ezzel aztán a bemutatkozás befejező- 

dött. 

Kerstenbaum igazgató kijelentette: 

- Igy, miután most már mindenkit 
ismer az intézetnél, megkezdheti a mü- 

ködését. Jó munkát! 

Ezzel kezet szoritott Kondorossal és 

Barnával, barátságosan megbiccentette 

a fejét a többiek felé és eltávozott. 

A hivatalnokok és a gépirónők kiszé- 

ledtek a főnöki szobából. Mindegyik sie- 
tett a maga munkahelyére. 
Kondoros István egyedül maradt ett 

Barna Ferenecel. 
- Most azután talán megismertetem 

az esztályunknál levő ügydarabokkal, - 

kezdte Barna - jó lesz? 

Kondoros, - - azonban lekötelezne, ha 

előbb megismertetne a levelezési osz- 
tályon delgozó munkatársaimmal. 

Barna csodálkozott. 

- Hegyan, - kérdezte, - hát hiszen 
éppen az imént ismerkedett meg velük. 

- Igen, a szokásos társadalmi megis- 

merkedés, a bemutatás megtörtént. 
Meghallottam mindegyiknek a nevét. És 

elég jó arememóriám is van, hogy mind- 
egyikről tudjam, hogy kicsoda, ha szem- 

be kerül velem. Azonban szeretném őket 

-Ugy, hogy mindegyikről kérek egy 

kis jellemrajzot. Milyen természetüi em- 
berek, akikkel együtt fogok delgozni? 

irónőket is, akiket szintén bemutattal 

neki. A lányok mosalygósan és pukl 

lizve köszöntötték leendő főnöküket. 

Miyen erők? Mik a képességeik? Me- 
vikre lehet aggodalom nélkül kényesebb 

Hiszen kollega ur ért engem, Ön, aki 
évekig dolgozott velük, bizonyára jól 

ismeri őket. Nem kiváncsiságból kérde- 
zem mindezt, hanem a szolgálat érdeké- 
ben. k 

Persze, hogy ezt a kivánságot Barna 

nagyon is megértette. Tisztában volt an- 
nak a fontosságával is és azért készség- 
gel eleget is tett Kondoros kivánságá- 
nak. Részletesn számolt be neki a levele- 

zési osztály minden férfi és női tisztvi- 
selő, jéről, Valóságos lelki arcképeket fes- 

tett meg szavaival azokról, 
Kondoros a kapott felvilágositással 

nagyon is meg volt elégedve és megkö- 

szönte azt. 

Csak azután látott neki, hogy megis- 

merkedjék az osztálynál levő ügyekkel. 
Aktákat és előaktákat tanulmányozott. 

Az esze nagyon is gyorsjáratu volt és 
csak elolvasott egy-egy iratot, már tisz- 
tában volt az azzal kapcsolatos összes 

ügyekkel. 
Amikor a hivatalba lépése utáni kö- 

vetkező napon belépett a levelezési osz- 

tály főnöki szobájába, ugy tetszett neki, 
mintha mindig oda járt velna. Egy nap 

alatt teljesen otthonos lett ott. Azonban 
ez nemcsak külsőleg volt igy, hanem a 
munka tekintetében is. 

Már nem kellett neki Barnától semrai 

felvilágositás. Az egyes ügydarabokat 

tézte el, mintha mindig a cégnél delgo- 

zott velna és ott nőtt volna fel. 
Az ötödik napon volt esedékes Kelen- 

tay Gottfried vezérigazgató külföldi 

utazása. 

ügyeket bizni? Van-e köztük felületes? (Folyt. köv.) 

annyi jártassággal és hozzáértéssel in- 



lőjéhez. 

Csütörtök, május 16. Bucuresti. 1: Leme- 

ek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Szalonze- 

nekar. 7.50: Felolvasás. 8.35: Közvetités az 

operaházból. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Előadás. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.35: Vita a házasságról, szerelemről, a fér- 

firől és nőről. 8: Hanglemezek. 8.30: Gio- 

conda, operaházi előadás. 9.25: Külügyi ne- 

gyedóra. 10.20: Hirek. 11.20: Hirek. 12.10: 

Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 6: 
Előadás. 7: Tárogató. 7.40: Előadás. 8.20: 

Előadás. 8.55: Szalonzenekar. 10.20: Elő- 
adás. 10.55: Hirek. 11.20: Jazz. Bécs. 1: 

Könnyü zene. 6.30: Klarinétmüvész játéka. 

9: Rádiózenekar éneknégyessel és citera- 

szólóval. 12.10: Az Ausztria -Manchester 

labdarugó mérkőzés. 12.40: Jazz. Belgrád. 

Este 9: Játék két zongorán. 11.15: Vendég- 

lői zene. 11.45: Tánclemezek. Berlin. Este 8: 

Dalosverseny. 9.10: Nagy nemzetközi tánc- 

verseny. Róma. 6: Hegedümüvésznő, barito- 

nista és tenorista hangversenye. 9.50: Szim- 

fonikus hangverseny. Prága. Este 11.15: 

Harmann schrammelzenekar. Strassburg. 

Este 11: Kávéházi zene. Varsó. 7.45: Leme- 

zek. 9: Könnyü zene. 10.30: Sikorski: D- 

moll vonóshatos. 11.15:Szép énekhangok le- 

mezeken. 11.40: Tánczene. 

Péntek, május 17. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 7.15: Tánczene. 8.20: Balettzene. 9.15: 

Szimfonikus hangverseny. 11: Hirek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.45: Ifjusági 

közlemények. 1: Enek zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Hanglemezek. 7: Gyorsiró tanfo- 

lyam. 7.30: Sportközlemények, gitárjáték. 

8.20: Előadás. 8.50: Szalonzenekar. 10: 

Márkus Emilia előadása. 10.35: Hirek, majd 

zongorajáték. 11.35: Operaházi zenekar. 1: 

Hirek. Budapest II. 7: Hanglemezek. 7.50: 

Előadás. 8.25: Hegedüjáték. 9: Előadás. 

9.40: Cigánymuzsika. 10.50: Hirek. Bécs. 

1: Lemezek. 2.10: Przsihoda hegedümüvész 

lemezei. 6.20: Dabussy müvek zongorán. 

Este 11.10: Zongoramüvész játéka. 12.20: 

Allástalanok zenekara. Belgrád. Este 11.20.: 

Lemezek. Berlin. Este 8: Indulók és kerin- 

gők. 10: Benda kamarazenekar. Róma. 6: 

Rádiózenekar. 9.50: Zongoranégyes. 10.30: 

Vigjáték. Prága. 4.55: A prágai vonósné- 

gyes játéka. 6: Propaganda hangverseny. 

10.30: Hoffmann hegedümüvész játéka. 

Stuttgart. Este 10: Rádiózenekar Essels- 

grotn kamaraénekesnővel. 11.30: Tarka 

népzene. Ejfél után 1: Szórakoztató müvek. 

Varsó. 7.45: Jurand énekkar lemezeken. 

8.35: Mandolin zenekar. 9.15: Beethoven 

hangverseny. 12: Tánczene. 
enoseeeeRese 

fipcóhicdetések 

Okiatás 

Zongoraórákat 

kezdők részére igen jutányosan vállalok. 

Cim a kiadóhivatalban. (2645) 

Aihalmazás 
Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 

Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 

külön mellékkereset. Perfekt román tudás 

megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 

világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 

(2849) 

Perfekt mindenes szakácsnő 

dás-vétei sútást heves ] 
Bejárónői 

állást, esetleg iroda takaritást vallalok. Cim 
a kiadóban. (2510) 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

Virágládákat 
megvételre keresek, bármilyen nagyságban, 

csak kifogástalan állapotban. Ajánlatokat 

„16" jeligére a lap kiadójába. (2503) 

Nagyon jókarban 

lévő nyitott Nasch autó, két uj gummival, 

Eladó ház 

adómentes, uj épület a III. kerületbenk 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. 

Vennék szőnyeget 

; 

állást keres komolyabb jobb nő. Cim a ki- 

adóban. (4868) 

Csecsemőgondozást 

vállal nagy gyakorlattal biró komoly nő. Ci- 

meket a kiadóba kérek „Gyermekszerető 

jeligére. (2644) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 

mal és vasuti jeggyel együtt 

Zenta 

Szabadka 
Zombor 

Eszék 
Zágráb 

3 

5 

n 

25 

reggel... 
délután... 
délután.... 

5 óra 30 perckor 
1 órakor 
5 órakor 

e 

Timisoara-Buzias . 7 óra reggel 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2643) ugo -Buzias 8 óra reggei : 

tiz nap az Mdria partján 

Timisoara-Kikinda és vissza 

szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb lénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles lértjak 
nak ezenlelül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 3-án 
Visszaérkezés: julius 17-én 

lelentkezés junius 20-is és felvilágositás a 

Déli Mirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Aradon: Hakoa S. C., Str. Horia 2. I. em. 

Autóbuszjárat 
Timisoara-Buzias-Lugoj és vissza 

menetrendje 
Érvényes május 15-től. 

Timisoara-Buzias-Lugoi Buzias-Lugoi 
Indmul Indul 

reggel.... 7 órakor reggel.. . .8 óra 15 perckor 
délután. . . . 1órakor délután. . .. 2 óra 15 perckor 
este ....óra 15 perckor este.....Sóra 30 perckor 

- 

lugoj-Buzias-Timisoara Buzias-Timisoara 
Indul Indul 

esfe...... 

Unnepnapokon és vasárnap 
l Buzias -Timisoara.. 

eladó. Erdeklődni I, Str. Sf. Ioan 1, ház- 6 m2/-es nagyságban. Lehetőleg zölc 
ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- mesternél. (2519) ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó 
adóban. (2531) rek „Szőnyeg" jeligére. 

Gyermek mellé 2 FökD teheralváz, valamint 
2 Chevrolet teherautó 
tökéletes állapotban olcsón eiadó 

Bánát-Motor, Ford 
Vezérképviselet: 

Timisoara I., Strada Duca 8. 

145 
450 lei 
500 
550 
650 
s850 
1250 

. 

3 

6 óra 30 perckor 
2 órakor 
8 óra 30 perckor 

reggel ...... 
délutáng..... 

. 9 óra este 

Sanitari 
Timisoara, Piata Di 
galina i5. Tel2. 

2 szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek augu 

elsejére, lehetőleg verandával, vagy ba 

nal. Cim a kiadóhivatalban. ( 

3 szobás 

lakás, a IV. kerület központjába 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi i 

jában, I. ker., Str. Lonovici, Papne 

bérház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizvezetéi 

havi 1500 leiért aug. 1-ére kiadó. IV., 

Tudor Vladimirescu 40. 

4 szobás 

modern lakás azonnal kiadó. 
bérpalota, I., Str. Lonovici 2. 

3 szobás lakás 

fürdőszobával és mellékhelyiségekkel k 

junius 1-ére. IV., Str. Gh. Baritiu 29. 

Papnevdi 

Szép egyszobás lakás 
uj házban, tisztességes házaspárnak els 

kiadó. III.,, Piata Crucii 2. (2i 

Magánházban 

ujonnan festett egyszobás kerti lakás, g 

meknélküli házaspárnak 700 leiért azoi 

ra kiadó. IV., Emanuel Gojdu 16. (224 

Szép, tiszta 

2 szobás utcai lakás augusztusra havi 

leiért, modern suterrain egyszobás 1 
fürdőszoba használattal, 850 leiért ille 

kel együtt junius 1-re kiadó. Bővebbet 
Müller Guttenbrunn 8, házmesternél. 

(24 

Különféle 
Herzl-vizumos 

május 18-án Budapestre utazik, elv 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca 

cu 28. Telefon 16-04. 

védő fert ó 
betegsége 

ellen 
Buzias-Lugoi. 7 óra este 

Ayomatott a „"Temesvarer Zebz sorforgogétén 


